

Печатное издание органов местного самоуправления Безменовского сельсовета Черепановского района Новосибирской области

Осторожно дети! Управление мототранспортом несовершеннолетними



Управление мототранспортом несовершеннолетними подростками – вопиющий факт, который должен быть пресекаем в первую очередь родителями и общественностью.

С наступлением весны, на дорогах возрастает число людей, передвигающихся на двухколесном транспорте. Именно эта категория участников дорожного движения оказывается наименее защищенной.

Мотоцикл, в отличие от автомобиля, обладает другой спецификой движения. Повышенная маневренность, меньшие габариты, а также более высокая динамика, требует от водителя особых навыков управления.

Одним из наиболее желанных подарков для современных подростков, безусловно, является **мопед**. И многие родители, стараясь порадовать своих детей, покупают им данные транспортные средства, забывая об угрозе, которая за этим стоит. Также, многие несовершеннолетние часто садятся за руль мотоциклов, принадлежащих их родственникам, но для управления любыми мототранспортными средствами необходимо **водительское удостоверение**. **Так, мопедами, скутерами, мотороллерами можно управлять с 16 лет при наличии водительского удостоверения категории "М"**. При наличии водительского удостоверения любой категории, также можно управлять всеми транспортными средствами категории "М". **Управлять мотоциклом можно с 18 лет при наличии водительского удостоверения категории "А"**. Кроме того, водитель должен передвигаться только в застегнутом мотошлеме, использовать защитную экипировку, соблюдать требование о движении с ближним светом, которое распространяется на все виды транспортных средств, соблюдать скоростной режим.

При управлении мототранспортом водитель должен помнить, что из-за небольших габаритов мотоцикла, трудно заметить его движение, особенно в темное время суток, а при нахождении мототранспорта в "слепой зоне" заметить его практически невозможно. Тормозной путь мотоцикла больше, чем у автомобиля, это объясняется тем, что мотоцикл тормозит всего двумя колесами, у которых степень сцепления с дорогой намного ниже. Кроме того, при торможении на высокой скорости мотоцикл едет только прямо, что обусловлено конструкцией транспортного средства.

Сотрудники ГИБДД в ходе несения службы регулярно выявляют несовершеннолетних нарушителей правил дорожного движения, в том числе управляющих мототранспортом. При выявлении таких фактов нарушения ПДД в обязательном порядке ставят в известность родителей или законных представителей, а также инспектора по делам несовершеннолетних. Родителей или иных законных представителей несовершеннолетних нарушителей привлекают к административной ответственности по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ за неисполнение обязанностей по их содержанию и воспитанию. Если несовершеннолетний достиг возраста 16 лет, и у него отсутствует водительское удостоверение на нужную категорию, то он не может управлять транспортным средством и на несовершеннолетнего составляется протокол по ч.1 ст.12.7 КОАП РФ, а транспортное средство задерживается и помещается на специализированную стоянку. В обязательном порядке вся информация по выявленным фактам направляется на заседания комиссии по делам несовершеннолетних.

В связи с этим, обращаюсь к родителям: передача несовершеннолетним права управления авто- и мототранспортом недопустима при отсутствии у несовершеннолетнего водительского удостоверения нужной категории! **Прежде, чем доверить ребенку мотоцикл, мопед, скутер и другие виды мототранспорта подумайте о возможных последствиях.** Необходимо отметить, что последствием происшествия с мототранспортом может быть как жизнь и здоровье ребенка, так и привлечение к административной ответственности, которое в последующем может негативно отразиться на будущем ребенка в выборе профессий.

Уважаемые родители напоминаем вам!

«Мопед» — двух или трехколесное транспортное средство, приводимое в движение двигателем рабочим объемом не более 50 кубических сантиметров и имеющее максимальную конструктивную скорость не более 50 километров в час. К мопедам приравниваются велосипеды с подвесным двигателем, мокики и другие транспортные средства с аналогичными характеристиками. Управлять мопедом (мокиком) разрешается лицам не моложе 16 лет, при этом соблюдать все требования, предусмотренные Правилами дорожного движения.

Водителям мопеда (мокика) запрещается:

- ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой;
- перевозить пассажиров, кроме ребёнка в возрасте до 7 лет на дополнительном сиденье, оборудованном надёжными подножками;
- двигаться по дороге без застегнутого мотошлема.

За нарушение ПДД водитель мопеда (мокика) «несет» административную ответственность по ч.2 и ч.3 ст.12.29 КоАП РФ, где предусмотрено наказание в виде предупреждения или штрафа в размере от 200 до 500 рублей;

Вместе с тем, на родителей возложены обязанности по недопущению к управлению мопедом лиц, не достигших 16 лет, ответственность, предусмотренная по статье 5.35 КоАП РФ «Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних», наступает в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.



Родители, не приобретайте мопеды (скутеры), детям которым еще не исполнилось 16 лет, поберегите жизнь и здоровье детей, свои нервы, подумайте в какую сумму может обойтись лечение при получении телесных повреждений. Желаем вам и вашим детям безопасных дорог.